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Předmluva

Tento dokument (EN 15910:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 230 Rozbor vod, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod



Tento dokument je jednou z několika evropských norem vypracovaných pro zhodnocení druhového
složení, četnosti a věkového složení ryb v řekách, jezerech a brakických vodách. Již byly publikovány
dále uvedené normy:

EN 14011 Jakost vod – Odběr vzorků ryb pomocí elektrického proudu;●

EN 14757 Jakost vod – Odběr vzorků ryb tenatními sítěmi;●

EN 14962 Jakost vod – Pokyny pro oblast použití a výběr metod pro odběr vzorků ryb.●

Původní návrh tohoto dokumentu vypracovala mezinárodní skupina odborníků během setkání na
pracovní poradě EIFAC/CEN.

UPOZORNĚNÍ Pracovníci používající tuto normu mají ovládat běžnou laboratorní praxi
a práci v terénu. Není účelem této normy uvádět všechna bezpečnostní rizika, které
souvisí s jejím používáním. Je odpověd-
ností uživatele stanovit náležitá bezpečnostní i zdravotní opatření a zajistit shodu se
všemi podmínkami národních předpisů.

DŮLEŽITÉ Je naprosto nezbytné, aby zkoušky podle této normy prováděli náležitě
kvalifikovaní pracovníci.

1 Předmět normy

Tato norma specifikuje normalizovanou metodu pro sběr dat o rybích populacích ve velkých řekách,
jezerech a vodních nádržíchNP1) s použitím hydroakustických systémů, umístěných na mobilních
platformách (lodě a plavidla), a postupy jejich vyhodnocení.

Tato norma zahrnuje odhady četnosti rybích populací v pelagiálu a profundálu vod s průměrnou
hloubkou větší než 15 m akustickým kuželem orientovaným vertikálně, a v litorálu a svrchních
vrstvách vodních těles s hloubkou větší než 2 m akustickým kuželem orientovaným horizontálně.
Velikostní strukturu rybích populací lze určit pouze s relativně malou precizností a přesnosti, zejména
při použití horizontálně orientovaných echolotů. Další přímé odlovné metody by vždy měly doplňovat
akustické průzkumy, protože v současnosti není možné akusticky přímo určit rybí druhy.

Tato norma poskytuje doporučení a požadavky na nutné vybavení, plán průzkumu, sběr dat, jejich
zpracování a prezentaci výsledků. Vybraná použitá literatura je uvedena v bibliografii.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


